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Závěry šet ření komise pro kontrolu činnosti 
Akademické rady AV ČR ve věci  
Ústavu státu a práva AV ČR, v. v. i.  
 
Činnost Ústavu státu a práva AV ČR byla komisí prov ěřována v souvislosti 
s aférou plagiátorství na Fakult ě právnické Západo české univerzity v Plzni. 
Kauza se p římo svou podstatou netýkala ústavu AV ČR, přesto však 
v důsledku existence personálního propojení pracovník ů ve vedení Fakulty 
právnické a Ústavu státu a práva bylo t řeba provést šet ření  
a vyvodit adekvátní záv ěry.  
                         
Akademická rada Akademie věd ČR na 12. zasedání dne 12. ledna 2010 schválila zprávu Komise 
pro kontrolu činnosti Ústavu státu a práva AV ČR, v. v. i. Činnost tohoto ústavu byla komisí 
prověřována v souvislosti s aférou plagiátorství na Fakultě právnické Západočeské univerzity 
v Plzni. Akademie věd ČR byla do této kauzy zatažena v důsledku personálního propojení 
pracovníků ve vedení Fakulty právnické a Ústavu státu a práva, který měl na fakultě rovněž 
akreditaci pro doktorský studijní program Teoretické právní vědy. S ohledem na tyto skutečnosti 
Akademie věd ČR přistupovala k celému případu s nejvyšší pozorností a vážností a se zřetelem 
na nezbytnost respektování základních etických zásad ve vědecké práci. Akademie věd ČR si je 
plně vědoma toho, že tato událost vytváří závažný podnět pro řešení morálních poklesků ve 
veřejné sféře vzdělávání a výzkumu.  
 
Zpráva komise konstatuje, že došlo k jednoznačnému a závažnému pochybení pracovníků, kteří 
byli současně vedoucími funkcionáři fakulty i ústavu a hrubě porušili základní etické normy přijaté 
v Akademii věd. Vedení ústavu bylo proto již v průběhu podzimu minulého roku zcela vyměněno a 
s jedním pracovníkem byl rozvázán pracovní poměr. Při kontrole však nebyly zjištěny závažné 
nedostatky v činnosti samotného Ústavu státu a práva AV ČR, v. v. i., a na pracovišti nedocházelo 
k porušování základních zásad činnosti podle platných zákonů a předpisů. Ústav působí jako 
standardní pracoviště plnící základní úkoly v souladu se zřizovací listinou. Akademie věd ČR je 
nicméně připravena podílet se na dalším vyšetřování problematických kvalifikačních prací na 
Fakultě právnické ZČU a v případě zjištění, že pracovníci AV ČR se podíleli na jejich vzniku, bude 
vyvozovat odpovídající personální důsledky. Rozsáhlý soubor právních stanovisek, 
vypracovaných v posledních letech v Ústavu státu a práva AV ČR, je plně k dispozici k dalšímu 
šetření a přezkoumávání. Závěry komise obsahují také další doporučení, která by měla zabránit 
tomu, aby se podobný případ v Akademii věd ČR opakoval.  
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